

宣传整治防范成效明显 交通安全形势持续平稳

全区公安交管部门夏季道路交通安全集中整治“百日行动”取得阶段性战果

呼和浩特讯 按照公安部、自治区公安厅关于开展夏季治安打击整治“百日行动”的部署要求,全区公安交管部门聚焦管理重点,突出问题导向,强化底线思维,增强风险意识,精准施策,强势推动,全警参战,迅速摆出大战阵势,营造会战声势,掀起整治热潮,有力维护全区道路交通安全形势持续平稳。行动开展以来,全区发生一般道路交通事故1542起,同比减少487起,下降24%;死亡人数165人,同比减少119人,下降41.9%,未发生群死群伤重特大道路交通事故。

提高政治站位,提前谋划部署,做细做实各项工作措施。全区各级公安交管部门高度重视,准确把握工作要求,加强组织部署,扎实有力推动各项工作有序开展。6月24日,自治区公安厅交管局组织召开全区视频调度会,动员部署全区夏季道路交通安全集中整治“百日行动”,会议开到旗县一级。6月27日,自治区公安厅召开全区公安机关“百日行动”动员部署会后,交管局第一时间以公安厅名义印发了《夏季道路交通安全集中整治“百日行动”工作方案》,并成立了自治区公安厅党委副书记、副厅长张子军任组长,公安厅交管局党委书记、局长王亚新任副组长的领导小组。12个盟市支队、3个高速公路支队全部印发了方案,均成立了由公安局分管领导或交管支队主要负责人担任组长的工作专班。

自治区公安厅交管局先后召开了2次全区视频推进会、3次党委(扩大)会,对“百日行动”再动员、再部署。自治区公安厅交管局每日统计工作情况,对路面严管严查力度不够,工作措施针对性不强,整治效果不佳的地区进行视频调度;每周召开研判会,分析研判工作短板。

紧盯关键环节,排查源头隐患,全力防范化解安全风险。全区公安交管部门把防范化解安全风险贯穿始终,联合相关部门牢牢把住“人、车、路、企业”四个关键环节,深入排查安全隐患,积极推动整改。重点车及驾驶人方面,紧盯重点车辆检验率、报废率及重点驾驶人审验率、换证率。目前,全区重点车检验率达92%,报废率达97.2%,重点驾驶人审验率达97.4%,换证率达98.5%。全区公安交管部门大力推进车驾管业务综合监管系统深度应用,推动三级监管中心发挥作用,逐步形成“预警发现、分析研判、核查处理、堵塞漏洞”一体化闭环监管体系,受到公安部交管局的通报表扬。重点道路方面,全区公安交管部门对我区146处2018年以来发生一次死亡2人以上交通事故路口路段按照“五必上”“三必上”进行治理,截至目前,已完成治理并通过审核评定129处,完成率88.4%,在全国排名位居前列。重点企业方面,全区公安交管部门联合交通运输、应急管理等部门,对辖区内“两客一危一货”运

输企业开展深度检查,对安全主体责任落实不到位的运输企业,一律开展联合约谈、通报和曝光。截至目前,全区应备案重点运输企业4617个,已备案4449个,备案率达96.4%。

全警动员协作,狠抓路面管控,保持整肃违法高压态势。全区公安交管部门最大限度将警力、装备投向路面一线,切实加强执法检查 and 巡逻管控,提高路面见警率、管事率,同时针对重点车辆、突出违法、重要时段,开展集中统一行动,持续保持严查严管违法行为高压态势。行动开展以来,全区现场查处13类重点违法48.6万起,同期增长143.9%。按照自治区公安厅交管局的统一部署,15个交管支队统筹组织旗县区交管大队针对辖区秩序混乱、事故多发的时段、路段,每月开展不少于2次异地交叉执法行动,严厉查处各类重点交通违法行为。

强化警媒联动,广泛提示引导,集中掀起浓厚宣传氛围。全区公安交管部门以农牧区交通安全大宣传大警示大教育集中行动为牵引,多措并举,丰富内容,掀起“百日行动”宣传攻势。开展“生命无价·酒后禁驾”“重点违法案例曝光”“一盔一带”等主题宣传活动1164次,发放宣传资料21万余份,29万余人接受教育;通过“内蒙古交警”等新媒体平台发布夏季道路交通安全集中整治“百日行动”文章88篇,阅读量达394万次,发布

重点违法和事故警示教育文章244篇,阅读量达5059万次;利用“交管12123”APP、自建短信平台、导航软件等,向“两客一危一货”及6座以上小客车驾驶人精准推送防范“三超一疲劳”、系好安全带等提示信息;通过农牧区大喇叭播报道路交通安全信息982条,设置村口标牌874个,提示栏1053个。

开展督导检查,全面压实责任,确保各项措施落地见效。为推动各地公安交管部门扎实开展“百日行动”,6月27日至7月3日,自治区公安厅交管局派出6个督导检查组分赴全区开展督导检查,为确保取得实效,自治区公安厅交管局印发了督导方案,清单式列出全区交管部门存在的共性问题 and 每个地方存在的个性问题,工作专班每日调度各督导组工作情况,工作结束后,自治区公安厅交管局对发现的问题进行了全区通报并对整改情况进行跟踪。7月22日至31日,自治区公安厅交管局先后派出4个督导检查组分赴各地,围绕“百日行动”组织推动、第一次督导发现问题‘回头看’,开展了“百日行动”第二次督导检查。全区各级公安交管部门先后成立领导班子成员带队的专项督导组300余个,推动实施支队包大队,大队包中队,民警包路段的工作机制,形成一级抓一级,层层抓落实的工作格局,确保各项措施落地见效。(马欣 刘芳廷)

宣传进商户 法规送上门



8月8日,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特后旗大队宣传民警走进辖区电动车销售点,开展了电动车交通安全宣传活动。活动中,民警向商家讲解了非标电动车上路行驶的危害,要求商家在售卖电动自行车时要告知驾驶人佩戴安全头盔的重要性,并督促购买人及时办理上牌手续。同时,民警提醒商户要依法经营,严禁非法拼装、改装、加装行为,严禁销售非标电动自行车和非法改装(拼)装车辆。

包玉荣 摄